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Τίτλος: 

«Διερεύνηση της επίδρασης της  μετασχηματιστικής ηγεσίας και οργανωσιακής κουλτούρας 

στην ανάπτυξη της διαπολιτισμικής ικανότητας του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού 

των Δημόσιων Νοσοκομείων» 

Μια απ τις σύγχρονες προκλήσεις που καλούνται ν’ αντιμετωπίσουν τα συστήματα υγείας 

παγκοσμίως είναι η άρση των  κοινωνικών ανισοτήτων  στην πρόσβαση στις υπηρεσίες 

υγείας, μέσα σ ένα συνεχώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον λόγω της παγκοσμιοποίησης και 

της έντασης των οικονομικών ανισοτήτων κατά την τελευταία δεκαετία.  

Στην παρούσα διατριβή διατυπώνεται η πεποίθηση ότι η καλλιέργεια  -μέσω της  

μετασχηματιστικής ηγεσίας-οργανωσιακής  κουλτούρας στα δημόσια νοσοκομεία που θα 

οδηγεί στην ανάπτυξη της διαπολιτισμικής ικανότητας του νοσηλευτικού και ιατρικού 

προσωπικού   μπορεί να αποτελέσει σημαντικό εργαλείο για την αντιμετώπιση του 

ζητήματος. Η Διατριβή αρχικά  διερευνά  την διαπολιτισμική ικανότητα, την πολιτιστική 

γνώση και τις διαπολιτισμικές πρακτικές  των επαγγελματιών υγείας στα δημόσια 

νοσοκομεία και στη συνέχεια το στυλ ηγεσίας,  τα οργανωσιακά μοντέλα και τις αντιλήψεις 

των εργαζομένων σε ζητήματα διαφορετικότητας και πολυπολιτισμικότητας.  Η έρευνα 

πραγματοποιείται σε Δημόσια Νοσοκομεία της Περιφέρειας Πελοποννήσου. Στο ερευνητικό 

μέρος χρησιμοποιείται μικτή μέθοδος με την ερευνητική τεχνική της τριγωνοποίησης που 

περιλαμβάνει μέρη της ποιοτικής μεθόδου όπως συνεντεύξεις  με μέλη της διοίκησης των 

νοσοκομείων του δείγματος και stakeholders του τομέα καθώς και την μέθοδο της 

ποσοτικής έρευνας  με τη διεξαγωγή έρευνας πεδίου μέσω εξειδικευμένων 

ερωτηματολόγιων που αφορούν την μέτρηση της οργανωσιακής κουλτούρας του Ιατρικού 

και νοσηλευτικού προσωπικού των Νοσοκομείων αυτών , την αξιολόγηση της υφιστάμενης 

ηγεσίας.  Επίσης μέσω ημιδομημένων συνεντεύξεων θα διερευνηθούν οι παράγοντες που 

οδηγούν στην υιοθέτηση καινοτομίας, καθώς και γνώσεις και αντιλήψεις σε όρους όπως 

πολιτισμός, κουλτούρα, πολιτιστική επάρκεια, ευαισθησία και η επίδρασή τους στην 

διαπολιτισμική ικανότητα και στην  υιοθέτηση καινοτομίας.  


